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Capitulo 1

Conceptos basicos

1.1. Ejercicios

Ejercicio 2.1 Editar, con cualquier editor de textos (por ejemplo, kile), un

fichero que contenga el siguiente codigo de ejemplo:

\documentclass{article}
\begin{document}
Este es mi primer documento \LaTeX.

\end{document?}

Compilarlo y observar la salida que se obtiene. Explorar las distintas posi-

bilidades de visualizacion.

Ejercicio 2.2 Editar, con cualquier editor de textos, un fichero que contenga

el siguiente cédigo de ejemplo:

\documentclass{article}

\begin{document}

Esta serd nuestra segunda incursién con \LaTeX{},
tampoco nada demasiado arriesgado en realidad.

\end{document?}
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Compilar y observar el resultado. ;Qué anomalias se aprecian?

Ejercicio 2.3 Anadir al ejemplo anterior los paquetes inputenc y babel, con

las opciones pertinentes para que su visualizacién sea la esperada.




Capitulo 2

Edicion elemental de documentos

2.1. Ejercicios

Ejercicio 5.1 Determinar el correspondiente texto fuente de:

Bit: Un digito binario que puede ser un 1 o un 0 en el sistema de numeracién

binario.

Byte: Un grupo de 8 bits usado para representar valores desde el 0 hasta el 255,
que representan un caracter alfanumérico, un caracter grafico o un caracter

de control especial.

Caché de disco: Una porcién de memoria que almacena informacién leida del
disco. Si el computador necesita esta informacion de nuevo, la lee de la

caché de disco y no del disco duro, que es mas lento.

Direccién: Una posiciéon en memoria. Cada posicién de memoria tiene una di-

reccion.
Estado de espera: Una pausa que se genera cuando el microprocesador tiene

que esperar que se lea un dato en la memoria.

Ejercicio 5.2 Introducir en el cédigo anterior los cambios necesarios para ob-

tener:

Bit: Un digito binario que puede ser un 1 o un 0 en el sistema de numeracién

binario.
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ByTE Un grupo de 8 bits usado para representar valores desde el 0 hasta el 255,
que representan un caracter alfanumérico, un caracter grafico o un caracter

de control especial.

Caché de disco: Una porcion de memoria que almacena informacién leida del
disco. Si el computador necesita esta informacion de nuevo, la lee de la

caché de disco y no del disco duro, que es mas lento.

Direccién: Una posiciéon en memoria. Cada posicién de ITI€ITNIOI'1a tiene una
direccién.
Estado de espera: Una pausa que se genera cuando el microprocesador tiene

que esperar que se lea un dato en la memoria.

Ejercicio 5.3 En el siguiente parrafo se mezclan distintos tipos de listas. De-

terminar el texto fuente que le corresponde:

Los contenidos que se imparten en la parte de Variable compleja son:

1. Ntmeros complejos

s Construccién de los nimeros complejos

= Forma polar. Forma exponencial
2. Funciones analiticas

a) Funciones de una variable compleja

b) Ecuaciones de Cauchy-Riemann
3. Integracion compleja

Teorema de Cauchy—Goursat

Primitivas e Independencia del camino

Ejercicio 5.4 Hacer los cambios necesarios al codigo anterior para obtener la

siguiente variacion:

Los contenidos que se imparten en la parte de Variable Compleja son:

1. Numeros complejos

s Construccion de los nimeros complejos
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= Forma polar. Forma exponencial
2. Funciones analiticas
a) Funciones de una variable compleja
b) Ecuaciones de Cauchy-Riemann
3. Integracién compleja

Teorema de Cauchy—Goursat

Primitivas e Independencia del camino

Ejercicio 5.5 Una vez mas, determinar el texto fuente para producir:

Los objetivos que nos marcaremos en este tema son:

= Concepto de derivada y aplicaciones
e Definicién mediante el limite de un cociente
e Interpretacién geométrica
e Diferencial
1. Concepto

2. Interpretacién geométrica
= Aproximacién local de una funcién mediante polinomios
e Resolucién de limites
o Ejemplos
= Estudio local de una funcién
e Representacién grafica aproximada de curvas planas

Ejercicio 5.6 Cambiar los estilos de letra en el resultado del ejercicio anterior

para conseguir:
Los ObJ et1lvos (ue nos marcaremos en este tema son:

= Concepto de derivada y aplicaciones

e Definicién mediante el limite de un cociente

e Interpretacion geométrica
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e Diferencial
1. Concepto
2. Interpretacién geométrica
= Aproximacién local de una funcion mediante polinomios
e Resolucién de limites
o FEjemplos
s Estudio local de una funcién

e Representacion grafica aproximada de curvas planas

Ejercicio 5.7 Reproducir el siguiente texto, aplicando lo visto con relacion al
alineado:

Texto alineado a la izquierda Se usa el entorno flushleft:

Este texto aparecera alineado a la izquierda

y sin justificar.

\begin{flushleft}
Este texto aparecerd alineado a la izquierda \\
y sin justificar.

\end{flushleft}

Texto alineado a la derecha Se usa el entorno flushright:

Este texto aparecera alineado a la derecha

y sin justificar.

\begin{flushright}
Este texto aparecerd alineado a la derecha \\
y sin justificar.

\end{flushright}




2. Edicion elemental de documentos 9

Texto centrado Se usa el entorno center:

Este texto aparecera centrado

y sin justificar.

\begin{center}
Este texto aparecerd centrado \\
y sin justificar.

\end{center}

Ejercicio 5.8 Como ultimo ejercicio, probaremos los entornos de citas textuales

y las notas a pie de pagina y al margen:
Cervantes escribi6:

“En un lugar de la Mancha de cuyo nombre no quiero acordarme, no jqué famosa
ha mucho que vivia un hidalgo de los de lanza en astillero, adarga se!

antigua, rocin flaco y galgo corredor.

(...) Puesto nombre, y tan a su gusto, a su caballo, quiso ponérsele

a si mismo, y en este pensamiento durd otros ocho dias, y al cabo se

vino a llamar don Quijote. ..”

Obsérvense las diferencias con:

“En un lugar de la Mancha de cuyo nombre no quiero acordarme,
no ha mucho que vivia un hidalgo de los de lanza en astillero, adarga
antigua, rocin flaco y galgo corredor.

(...) Puesto nombre, y tan a su gusto, a su caballo, quiso ponérsele
a si mismo, y en este pensamiento duré otros ocho dias, y al cabo se

vino a llamar don Quijote!...”

'De Don Quijote de La Mancha, obra de Miguel de Cervantes Saavedra.
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Capitulo 3

Edicion especial de documentos

3.1. Ejercicios

Ejercicio 6.1 Escribir el siguiente texto:

Se trata de poner unos ejemplos en modo texto. Una raiz con valor absoluto: /|z|;

notacién vectorial: ¥ = z'¥; y notacién matricial: C = F'gF o bien [7]p = P[7]p.
Ejercicio 6.2 FEscribir el siguiente texto:

Se trata de un ejemplo en donde se combina el MODO PARRAFO con texto.

2 1 misma e viene La ser ZOO 1
€1 la Mmisma linea viene la Serie:
3
24y ‘= Vn?—1

Ejercicio 6.3 Escribir:

Hay sumatorios que se pueden escribir dentro del texto en modo parrafo. Por

ejemplo: d?f(@)(Z,7) = Z fij(@)z;y; v otras veces se escribe directamente en

ij=1
w22 25Ty (3.1)
(]

un pdrrafo distinto es decir:
11
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Ejercicio 6.4 FEscribir:

Es posible combinar el entorno cientifico con las listas.

Y1

1. [#] = ( Tl o @Iy ) o[yl =< --- » todo esto escrito en modo texto
Ym
2. ]
al al n
T(Z,9) :{ a1 T, } :
ay apy’ Yn

Este punto se comienza directamente con el modo parrafo.

3. Rizamos el rizo en cuestién de matrices:

Ejercicio 6.5 FEscribir lo siguiente:

Otros ejemplos son:

s La Transformada de Laplace de una funcién real f viene dada por:

+o0
S = Llfl= [ e
s La Delta de Dirac en xg se puede definir a partir de:

% sizg—a<zT<z9+a
da(z — ) =

0 six <xpg—aobienxz>zxy+a

siendo: 6(x — xg) = limy_, 6o (z — x0)
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Ejercicio 6.6 FEn la misma direccion que el ejercicio anterior, tratar de desvelar
el texto fuente de:

b " $\displaystyle \int_a"b f(x) dt \approx
/a /@) ;f(:v Jw { \sum_{i=1}"n f(x_i)w_i$

Ejercicio 6.7 En ocasiones resulta interesante combinar texto habitual con el
modo cientifico. Tratar de hacer el siguiente esquema:

Se puede establecer la siguiente clasificacién:

; Introduccion
Nimeros Reales o
Definicion

Definiciones
F. Reales
Ejemplos

o Definicién
Limites )
Propiedades

Fundamentos
10 Horas

\ Continuidad

Ejercicio 6.8 Vamos a probar algunas opciones del comando includegraphics:
Vamos a ver:

1. Coémo se deforma una figura

2. Coémo se rota una figura

El resultado se puede ver en las siguientes figuras:

<>

Figura 3.1: Un pingtiino deformado

Ejercicio 6.9 Construir la tabla 3.1.

Ejercicio 6.10 Reproducir, en un nuevo documento, la carta de la figura 3.3.
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Figura 3.2: Un pingiiino tumbado

Distribucién aproximada de tiempos

| CAPITULO | TIEMPO | UNIDADES DIDACTICAS
1. | Integral definida. 8 horas.
2. | Propiedades de la integral. 4 horas. 11T — Integracién
3. | Teoremas fundamentales. 5 horas. 35
4. | Calculo de primitivas. 7 horas. ’
5. | Aplicaciones de la integral definida. | 6 horas.
6. | Integrales impropias. 5 horas.
7. | Sucesiones. 3  horas.
8. | Series numéricas. & horas. IV — Series
9. | Series funcionales. 9 horas. 31 h.
10. | Series de potencias. 6 horas.
11. | Series de Fourier. 5 horas.

Total: 66 horas

Cuadro 3.1: Una tabla completa
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Ccbober 15, 2004

Summer Bchool — Institut fiir Informatik
Technizche Tniversitat Minchen
Boltzmannstr. 3

85718 Garching (Munchen)

To Whom it May Concern:

Flease have the attached document in order to take into consideration my ap-
plication for the Bummer School Marktoberdord 2001

Sincerely,

Laura M. Castro

Figura 3.3: Ejemplo de carta en IXTEX
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Capitulo 4

Referencias internas

4.1. Ejercicios

Ejercicio 7.1 Poner en practica los conocimientos sobre referencias internas

adquiridos en este capitulo:

En la seccién 3.1 (pagina 11), seccién de ejercicios del capitulo 3, ponfamos a
prueba algunas opciones del comando includegraphics, tal y como se indica en

los puntos 1 y 2 de la siguiente lista:

1. Cémo se deforma una figura

2. Cémo se rota una figura

El resultado se puede ver en las figuras 4.1 y 4.2 (pagina 18).

Figura 4.1: Un pingiiino deformado

Esta férmula 4.1 no viene a cuento pero sirve de ejemplo:

. —b+ Vb2 — 4ac
- 2a

17
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Figura 4.2: Un pingiiino tumbado

También construfamos una completa tabla, la 3.1 (pagina 14).




